



МАГНИТОГОРСКИЙ РАБОЧИЙ

Издаётся с 1930 года

+ ТВ программа

ПЯТНИЦА,
6 июля 2012
№ 96 (21504)

ГЛАВНАЯ ГАЗЕТА ГОРОДА

//Закреть

«СТРОИТЬ НЕ ДАДИМ!»
Жильцы дома № 25 по улице Труда – против магазина.

стр. 2

//Открытые уроки

ТЕ, ЗА КЕМ БУДУЩЕЕ
Хороший учитель повторяется в своих учениках.

стр. 4

//Знакомство с Магнитной

ВСЕМ ГОРАМ ГОРА
Она высится над городом и комбинатом.

стр. 9

//Событие

РАЗГАДАННЫЕ ЗАГАДКИ «ПОЛОВОДЬЯ»
Конкурсный показ моды прошел под девизом «Отражение».

стр. 11

ПОГОДА

Переменная облачность, кратковременные дожди, грозы.
Ветер: северо-восточный, 3-8 м/сек.,
Температура: ночь +10° +15°,
7 июля день +17° +22°.

Магнитные бури в июле:
11, 16, 17, 23, 26, 28

«Метео»-отметина

- Самым теплым годом на планете за последние полтора столетия стал 1990 год.
- Самое солнечное место на земном шаре - город Юм в американском штате Аризона. Солнце здесь светит в среднем 318 дней в году, или около 4000 часов.
- Самая высокая температура +58 градусов в тени – была зарегистрирована 13 сентября 1922 года в местечке Эль-Азизия в Ливии.

ВСЕМ МИРОМ

Хоккей в помощь

Новоиспеченные магнитогорские чемпионы мира Николай Кулемин и Евгений Бирюков, а также голкипер «Металлурга» Георгий Гелашвили завтра примут участие в благотворительном хоккейном матче, который пройдет на челябинской ледовой арене «Трактор».

По инициативе игроков Евгения Кузнецова и Евгения Медведева хоккеисты сыграют встречу, где будет организован сбор средств на лечение годовалого челябинца Димы Ащепкова – у мальчика острый лимфобластный лейкоз. По окончании игры в фойе арены «Трактор» будет выставлен Кубок, завоеванный российском сборной на недавнем чемпионате мира, там же пройдут фото- и автограф-сессии, сообщает пресс-служба «Трактора».

С ДНЕМ ГОРОДА! С ДНЕМ МЕТАЛЛУРГА!

13 ИЮЛЯ
Народные гуляния на площади УКРЦ «Арена-Металлурга»

18.00

Филипп КИРКОРОВ
21.00

Просьба прийти заранее

В июле солнышко краснее светит...

Какой будет макушка лета?



В жару и всякую птичку к воде тянет.

ТЕМА НОМЕРА

//Елена ПАВЕЛИНА
Фото Ильи МОСКОВЦА

Так, макушкой лета, в народе называют второй летний месяц.

И действительно, нынче в самом его начале зафиксированы температуры в плюс 33 градуса. Да и июнь был на 3,6 градуса теплее нормы (среднемесячная температура составила 20,5 градуса). Наиболее низкая температура воздуха в плюс 5,5 градуса (на поверхности почвы плюс 4) наблюдалась 6 июня. В остальное время минимальные ночные температуры воздуха колебались от 8 (5, 7 июня) до 17 градусов (20 июня). В июне отмечалось 12 дней с осадками, из них половина – с грозой. За месяц количество осадков составило всего 22 процента месячной нормы. В общем, при минимуме дождей жаркие солнечные дни пришли всерьез и надолго.

Почему в наших краях установилась такая небывалая жара? С этим вопросом мы обратились к начальнику Магнитогорского филиала ФГБУ «Челябинский ЦГМС» Надежде Николаевне Яковлевой.

– Почему небывалая? – ответила она. – Вот, например, в 2010 году июнь был на два градуса теплее, чем в этом году, и максимальная температура составила плюс 34 градуса. Причем осадков тогда тоже было маловато, и в июне, и

в июле – меньше нормы. Такая картина может повториться и в этом году. Воздушные потоки, идущие из Казахстана, обусловили господствующий теплый сектор. Холодный фронт, который их отделяет от северных холодных течений, в эту пятницу и выходные дни пройдет над нами, поэтому температуры немного снизятся. Но с понедельника снова ожидается жара. Скорее всего, теплым будет и первая половина августа, затем температуры пойдут на спад.

Мы обратились к уточненному прогнозу погоды по Челябинской области на июль, составленному ФГБУ «Гидрометцентр России». Согласно ему, средняя месячная температура воздуха ожидается около нормы – 18,3 градуса, месячное количество осадков – меньше нормы (норма – 79 мм). С 6 по 10 июля преимущественно без осадков. Температура воздуха ночью плюс 10-15 градусов, днем 22-27 градусов. С 11 по 15 июля в отдельные дни возможен дождь. Температура воздуха в этот период ночью от 11 до 16 градусов тепла, днем 23-28 градусов. С 16 по 20 июля в отдельные дни также вполне вероятен дождь. Ночью столбик термометра будет показывать 10-15 градусов тепла, днем – до 21-26 градусов. Период с 21 по 25 июля – преимущественно без осадков, температура воздуха ночью 12-17 градусов выше нуля, днем солнышко прогреет воздух до 22-27 градусов. В конце месяца, 26-31 июля, тоже преимущественно без осадков. Температура воздуха ночью 10-15 градусов тепла, днем 21-26 градусов.

Издавна, в канун праздника Ивана Купалы, 6 июля, на Агриппину, совершалось массовое купание, в торжественной обстановке, с песнями. Купались в реках, парились в банях, употребляя при этом для исцеления от болезней только что собранные лечебные и душистые травы. Считалось, что собранные с вечера и в ночь на Ивана Купалу травы и корни имеют большую силу. Самый разгар лета, по народным приметам, приходится на 12 июля – Петра и Павла. Старики наблюдали, как играет солнышко по небу, в этот день устраивались ярмарки – «Петровские гуляния» с песнями, хороводами. В то же время начинались страда и сельскохозяйственные хлопоты: «С Петрова дня – красное лето, зеленый покос», «Петр с колоском – Илья (2 августа) с колоском». 18 июля, на Афанасия Афонского, выходили смотреть на месяц: если он играл цветами или перебегал с места на место – можно было ждать урожая и счастливых дней. «На святого Прокла (25 июля) – поле от росы промокло». Прокловы росы считались целебными, особенно от глазных болезней. 28 июля – день Кирика, Улиты и Владимира по народному календарю определялся как середина лета. А вот «на Афиногена (29 июля) птички задумываются, притихают пичужки» – лето перешагнуло знойную пору, холодают ночи.

НОВОСТИ

Для маленьких пациентов

По поручению губернатора Михаила Юревича проведена проверка травмпунктов Магнитогорска.

Министр здравоохранения региона Виталий Тесленко отметил, что за сутки через детский медпункт горбольницы №3 проходит до 120 человек, время ожидания помощи составляет 1-1,5 часа. «Задержка вызвана тем, что из двух врачей-травматологов сейчас работает только один, второй находится в отпуске. Первичный и повторный приемы ведутся одним врачом без разделения потоков», – сообщил министр, подчеркнув, что взрослые пациенты в медпункте той же больницы ждут приема 15-20 минут. Начальнику управления здравоохранения Магнитогорска Елене Симоновой поручено взять под личный контроль комплектацию травмпунктов врачами, решить вопрос о разделении потоков первичного и повторного приемов, чтобы дальнейшая помощь маленьким пациентам оказывалась по месту жительства детскими хирургами. Чиновников горадминистрации обязали разработать план по совершенствованию оказания травматологической помощи детям и взрослым, представить информацию об имеющихся свободных площадях для организации негосударственных травматологических пунктов.

Нет наград – не ветеран

Внесены изменения в закон о статусе ветерана труда области.

Теперь получить звание «Ветеран труда Челябинской области» можно будет, только имея соответствующие награды. Как пояснила министр социальных отношений Ирина Гехт, присвоение такого звания на федеральном уровне напрямую связано с наличием у человека особых заслуг. «Сейчас выходит на пенсию поколение, которое начало свой трудовой путь достаточно рано, стаж 35-40 лет есть почти у всех. Поэтому будет справедливо, что ветераном труда, имеющим значительные меры социальной поддержки, станет заслуженный человек», – сказала Ирина Гехт. С 1 июля 2012 года право граждан на присвоение звания «Ветеран труда Челябинской области» наступает при страховом стаже 40 лет у мужчин и 35 лет для женщин и наличии наград Челябинской области, Законодательного собрания, губернатора.

Удар молнии

Четвертого июля на железнодорожной станции Лисья Гора загорелся электровоз.

Причина воспламенения – удар грозового разряда. Машинист электровоза, получивший ожоги лица и рук 1 и 2 степени, после оказания помощи в МСЧ «ММК» отправился домой. Огнем повреждена обшивка кабины электровоза. Пожар потушен бойцами пожарной части № 67.

IV ВЕЛОПРОБЕГ
В ЧЕСТЬ 80-ЛЕТИЯ МАГНИТОГОРСКОГО
МЕТАЛЛУРГИЧЕСКОГО КОМБИНАТА
7 июля
в 10.00 старт велопробега по маршруту:
памятник «Первая палатка» — горнолыжный
центр «Металлург-Магнитогорск»
(оз. Банное)

Мандатная комиссия работает
субботой 6 июля 2012 года с 13.00 до 19.00
в легкоатлетическом манеже, каб. 47 (ул. Набережная, 7)
тел. 26-65-41

7 июля — с 8.00 до 9.30 на месте старта.
Участнику соревнований необходимо представить
документ, удостоверяющий личность

СРЕДА ОБИТАНИЯ

«Строить не дадим!»

Жильцы домов по улице Труда против возведения по соседству еще одного магазина

// Валентина СЕРДИТОВА
Фото Дмитрия РУХМАЛЕВА

В среду у дома №25 по улице Труда было многолюдно. Жители соседних зданий стали участниками совещания выездной комиссии администрации города.

В начале мая под окнами домов №25 и 27, что выходят на трамвайную линию по улице Труда, закипела работа. В считанные дни впритык к домам и пешеходным переходам появилось двухметровое ограждение. В его периметр попала почти тысяча квадратных метров. Люди заволновались, обратились в мэрию, написали обращение к главе города. Скоро по своим каналам кто-то из жильцов узнал, что за ограждением будет построен трехэтажный супермаркет. И то, что фирма-застройщик – ООО «Орион» на первоначальном этапе стройки имеет при себе только разрешение на перенос инженерных сетей. Но большинство недовольных считают, что перенос инфраструктуры – лишь начало далеко идущих планов.

Компания получила в администрации города только ордер на перенос сетей, границы участка также были согласованы, но на проверку оказалось, что они превышают указанные в проекте «квадраты» на сотни метров, – так



Выездная комиссия дала свои разъяснения жильцам.

прокомментировал ситуацию жителям улицы Труда начальник управления архитектуры и градостроительства Владимир Васильев. – На данный момент разрешение на строительство никто не давал, поэтому любые действия на этой земле будут незаконными.

Мы и сами, – уверяют жильцы в один голос, – не дадим рушить палисадники, которые разбивали собственными руками. Не дадим срезать под корень деревья – мы ухаживали за ними со дня

посадки. Да и не нужен нам здесь еще один магазин, оглянитесь, здесь же центр городской торговли!

К позиции жильцов представители городской власти отнеслись с пониманием. Тем более что по существующему законодательству строительство любого объекта можно начать, лишь пройдя процедуру общественных слушаний. В данной же ситуации застройщику и заказчику объекта с жильцами придется туго – те настроены решительно.

СФЕРА ЖКХ

Коммуналка «подросла»

Для большинства горожан это громом среди ясного неба не стало

// Валентина ПАВЛОВА

О неминуемом росте стоимости жилищно-коммунальных услуг начали говорить еще в ноябре прошлого года. Чем обусловлен рост тарифов, какие изменения в платежках за июль произойдут в Магнитогорске, на состоявшейся в среду пресс-конференции рассказали начальник управления жилищно-коммунального хозяйства Александр Скородумов и руководитель отдела экономического анализа УЖКХ Ольга Савгиря.

В совокупности основные ставки за водопотребление, отопление, водоотведение, содержание и ремонт жилья, вывоз твердых бытовых отходов, водоотведение по отношению к тарифам, действовавшим ранее, выросли на пять-шесть процентов. Исключение составили тарифы за

обслуживание и ремонт электроплит: повышение – 8,33 процента. И уж совершенно неожиданная вещь – тариф за техническое обслуживание и ремонт лифтов снизился аж на 15,21 процента. Прямое влияние на это оказало решение суда. По заявлению прокурора Ленинского района, действующего в интересах РФ и неопределенного круга лиц, Правобережный районный суд признал противоречащими федеральному законодательству и не действующими со дня их принятия несколько пунктов постановления главы города. Суть документа сводилась к тому, что с жильцов первых и вторых этажей домов, оборудованных лифтами, за пользование подъемниками плата не взимается. Таким образом, утвержденная Единым тарифным органом Челябинской области ставка совокупно распределялась между собственниками, живущими выше второго этажа. Решение суда вступило в законную силу 13 апреля, а применили его коммунальщики с 1 июля. В связи с этим все жильцы многоэтажных домов будут оплачивать вместо 4 рублей 60 копеек за квадратный метр общей площади помещения 3 рубля 68 копеек.

– Это изменение долж-

Что и сколько?

Вид услуги	тариф с 01.01.2011	тариф с 01.07.2012
Наем	1,79	1,79
Содержание и ремонт жилья (лифт, базовая ставка)	10,05	10,65
Содержание и ремонт жилья (без лифта)	9,30	9,86
Капитальный ремонт	1,44	1,44
Содержание и ремонт мусоропроводов	0,66	0,70
Техническое обслуживание и ремонт лифтов	4,34	3,68
Обслуживание и ремонт электроплит	0,12	0,13
Вывоз БТО	0,89	0,94
Обслуживание газового оборудования	0,17	0,18
Водоснабжение (х/в)	15,88	16,84
Водоотведение (по приборам учета)	13,65	14,47
Водоснабжение (дома с полным благоустройством/чел.)	79,72	84,54
Водоотведение (чел.)	124,49	131,97
Горячее водоснабжение (м³)	70,44	74,67
Горячее водоснабжение (чел.)	288,80	306,15
Отопление	32,24	34,17
Электроэнергия	1,97	2,09
Газоснабжение	47,82	+15%

но было произойти гораздо раньше, – считает Александр Скородумов, – до 2005 года расчет платы за техническое обслуживание и ремонт лифтов начислялся в зависимости от количества проживающих в квартире. По новому законодательству начисление идет в

рублях с квадратного метра общей площади. Так как лифт является общим имуществом многоквартирного дома, все собственники несут пропорциональные расходы независимо от положения этажей, нежилых помещений и числа проживающих.

ЗАПРЕТЫ

Пиво – это некрасиво

В ларьках города продолжают «распродавать остатки» хмельного напитка

// Валентина СЕРДИТОВА

Вступившие в силу первого июля поправки в Федеральный закон о государственном регулировании производства и оборота алкоголя – попытка притормозить распространение пивного алкоголизма.

Запрещено распивать пиво во всех общественных местах, во дворах, на улицах, рынках, в парках, подъездах. Разрешено исключительно в своих квартирах либо в местах общественного питания, барах, кафе, ресторанах и развлекательных заведениях. Торговля пивом запрещена на остановочных комплексах, автозаправочных станциях, вокзалах, во всех видах общественного транспорта. Право торговать им оставили лишь стационарным магазинам. На прилавках ларьков и киосков останется лишь пиво, крепостью не превышающее пяти процентов.

Штрафы для нарушителей увеличились во много раз, в некоторых случаях они достигнут полумиллиона рублей.

Если судить по Интернету, сограждане спокойно восприняли нововведения, многие и вовсе оказались на стороне законодотворцев. Зато в системе уличной торговли нашего города просматривается бойкот принятого закона. Эксперты предполагали, что предприниматели с 1 июля торговлю пивом постараются «перенести в тень»: станут предлагать его из-под прилавка. Но, как оказалось, некоторые предприниматели малого бизнеса даже не подумали что-либо менять.

Вечером 2 июля на одной только улице Советской Армии мы обнаружили три остановочных павильона, в которых кипела торговля пенным напитком.

– Девушка, – обращаемся к продавцу в первом киоске, – вы разве не знаете, что вам запрещено продавать пиво?

– Мне уже и покупатели не раз говорили, – делает она большие глаза, – но хозяин сказал, что нам разрешено распродать остатки.

Новых партий слабоалкогольного товара, по словам продавщицы, предприниматель пока не завозил. Но ситуация ее беспокоит, особенно огромные штрафы, которые могут быть наложены на нее лично.

Павильон напротив дома №5 по улице



Такого в ларьках быть больше не должно.

Советской Армии. Из припаркованного автомобиля выходит мужчина, в киоске заказывает две бутылки пива. Обращаемся к продавцу с прежним вопросом...

– Не знаю, что делать, – в голосе девушки озабоченность, – пробовала спросить хозяина, но он уверяет, что к его деятельности запрет не относится. Вот и сегодня привез ящики с пивом.

– Но вы же несете не меньшую ответственность, чем частный предприниматель!

Услышав эти слова, продавец хватается за телефон. По отрывочным фразам ясно, что разговор не из приятных. Команда – продажу не останавливать.

Примерно та же ситуация и в павильоне напротив дома №9. Продавщица боится ответственности перед законом и одновременно не хочет портить отношения с работодателем. Везде нам говорили, что предприниматели не осведомлены об изменениях, толком закон не читали.

Сложно верить. В течение последних полу-

тора лет о внесении поправок неоднократно говорили по телевидению, писали в газетах. Не раз поднимали тему в администрации города. Так, на прошлой неделе для представителей малого и среднего бизнеса организовали семинар, на котором специалисты дали нужные разъяснения.

– Незнание закона не освобождает от от-

Комментарий «МР»:

Людмила Попова, ведущий специалист Роспотребнадзора:

– Прежде всего сами предприниматели должны были правильно среагировать на изменение в законодательстве – убрать с прилавков товар. Роспотребнадзор осуществляет свою деятельность в соответствии с нормативными актами. В план наших рейдов проверка остановочных комплексов не входила и пока не входит. Другое дело, если поступят заявления от исполнительной власти – районных администраций, на территории которых осуществляется предпринимательская деятельность. При наличии таких обращений наши специалисты проверят названные адреса. Сообщить о противоправных мерах в Роспотребнадзор могут и рядовые граждане, заявление будет рассмотрено и, скорее всего, принято к исполнению.

ветственности, – заявляет Ирина Рындикова, заместитель начальника управления экономики, организатор встречи с бизнесменами, – нашей задачей было ознакомить предпринимателей с поправками, которые вступили в силу 1 июля. По самым скромным подсчетам в зале присутствовало более 200 человек. Если взять во внимание, что павильонов в Магнитогорске примерно такое же количество, то предприниматели в курсе всех изменений. А вот то, что они не спешат подчиняться закону, – уже другая история.

Об изменениях в торговле пивом с 1 января 2013 года

Пиво крепостью до 7 процентов можно будет реализовывать в емкостях объемом 0,33 литра.

Запрет на продажу – с 23 до 8 часов.

Торговля пивом будет разрешена только в магазинах, общая площадь складских и торговых помещений которых – не менее 50 квадратных метров.

Коснется запрет рекламы пива на радио, телевидении, транспорте, в печатных изданиях для несовершеннолетних читателей, а также на первых и последних полосах газет и журналов.

РЕФОРМА



В 2002 году стартовала пенсионная реформа.

Теперь накопительная часть пенсии формируется у каждого работающего гражданина, родившегося после 1967 года. Это часть страховых взносов, которые платят работодатели в соцфонды. Появились добровольные пенсии, которые копят с помощью частных управляющих и пенсионных фондов.

Сегодня пенсионные накопления начали играть серьезную роль на финансовом рынке. Сейчас под управлением Внешэкономбанка находится 1,35 трлн. руб. пенсионных накоплений, у частных управляющих и пенсионных фондов – 1,1 трлн. руб. Соотношение

Час расплаты

Государство с 1 июля начинает отдавать гражданам накопительную часть пенсии

обязательных и добровольных накоплений говорит о том, что будущая пенсия для россиянина перестала быть абстрактной темой – люди готовы сами моделировать обеспечение своей старости.

Идея реформы в том, чтобы после выхода на пенсию человек, трудившийся свыше 30 лет, мог получать около 40 процентов своей зарплаты (имеется в виду накопительная часть пенсии, а также базовая и страховая). Специалисты подсчитали: если вам 30 лет и вы хотите получать 40 процентов своей зарплаты после достижения 60 лет, то готовьтесь откладывать 10–20 процентов заработка. Если рассчитываете на 75 процентов зарплаты (уровень пенсий в Европе), придется каждый месяц отчислять по 20–35 процентов заработка.

Граждан старше 1967 года исключили из реформы через два года после ее начала – для них прибавка к пенсии будет измеряться копейками, государство решило вернуть деньги одной суммой, чтобы не размывать по 30–40 рублей на целый год.

Но предположим, что гражданин все эти 10 лет работал у надежного работодателя, получал белую зарплату, доверил накопления достойной управляющей компании. И вот вчера вышел на пенсию.

Накопительная прибавка к пенсии у такого пенсионера будет всего 1315 руб. в месяц (при условии, что на пенсионном счете у него набралось 300000 руб. – это возможно только при белой ежемесячной зарплате 80000 руб. на протяжении 10 лет). Женщины могут прибавить к пенсии материнский капитал, но и он повысит их накопительную прибавку лишь до 2650 руб.

Конечно, при средней пенсии 8500 руб. такая прибавка существенна. Но если мы говорим о среднем классе с высокой белой зарплатой, то накопительная часть для них пока не играет большой роли – где уж там компенсировать 40 процентов утраченного заработка! Однако с годами ее значение станет больше – деньги-то копят. Для тех, кто пойдет на пенсию через 20–30 лет, суммы будут существенными.

ЕСТЬ ПРАВО

И устно, и письменно

// Ольга ЮРЬЕВА

Если на таможне с вами поступили не по закону – жалуйтесь.

Право подать жалобу действует в течение трех месяцев, порядок прост: действия инспектора таможенного поста обжалуются начальнику поста, действия начальника таможенного поста – начальнику таможни. Магнитогорской таможней рассматриваются решения, действия либо бездействие Магнитогорского железнодорожного, Карталинского таможенных постов и таможенного поста Аэропорт Магнитогорск. Жалобы могут подаваться как письменно, так и устно. В подтверждение того, что жалоба была рассмотрена и по ней принято решение, необходимо потребовать акт.

К рассмотрению жалоб привлекаются должностные лица правового отдела и других структурных подразделений таможни. Существует также судебный способ обжалования действий, при котором юридические лица подают жалобы в Арбитражный суд, а физические – в суды общей юрисдикции.

Одним из преимуществ ведомственного обжалования (т.е. обжалования в вышестоящий таможенный орган или вышестоящему должностному лицу) являются сроки рассмотрения жалоб – безотлагательно либо в течение месяца. Тогда как судебная процедура рассмотрения спора требует более длительного времени. Кроме того, подача жалобы в ведомственном порядке не исключает последующего обращения в суд, если жалоба не будет удовлетворена.

ОТКРЫТЫЕ УРОКИ

Те, за кем будущее

Хороший учитель повторяется в своих учениках. Как и они в нём

//Ольга ПЯТУНИНА

Каникулы в разгаре. Кто-то из ребятни наслаждается бездельем, а кто-то готовится к поступлению в вузы и колледжи.

Вот и ученики социального педагога школы №42, в этом году признанного лучшим социальным педагогом города, Константина Рыжкова – на переулочке. Вообще-то для многих своих питомцев Константин – учитель права и естествознания. Именно в этих науках его подопечные и достигают серьезных успехов.

Казалось бы, что может быть для подростков скучнее такой дисциплины, как «право»? Как сказать! Все зависит от таланта педагога, умения донести такие важные понятия, как Конституция, законодательные акты. Даже взрослый, не «подкованный юридически», тут разберется с трудом. Однако науки эти, считает Рыжков, учат ребенка реализовывать себя в качестве полноправного члена общества, умеющего отстаивать свои права, помогают терпимо относиться к чужому мнению, вести диалог, находить компромиссы.

Педагог так умеет «заразить» своих учеников, что они готовы заниматься даже летом, в каникулы, настолько им все интересно. Не случайно среди питомцев Рыжкова немало победителей городских и областных конкурсов и олимпиад по праву. Кто-то уже «грызет гранит знаний» в престижных столичных вузах, естественно, по специальности «правоведение».

Вот и в эти дни тройку лучших учеников Рыжкова, победителей муниципального этапа Всероссийской олимпиады по праву, покидает Лера Сабанчиева, закончившая школу №47, едет поступать в один из московских вузов.



Константин Рыжков (в центре) со своей «троицей» — лучшими учениками.

Причем тут сорок седьмая школа? Дело в том, что школа №42 несколько лет назад стала девятилетней. Причина – небольшое здание, не очень много учеников. Лучшие заканчивают образование в других образовательных учреждениях, чаще – на правом берегу. И вплоть до выпускных экзаменов любимый педагог продолжает курировать своих воспитанников.

Лера вообще из тех, кого принято называть вундеркиндом. Сразу перескочила из первого класса в третий, могла бы сделать и еще один

подобный рывок, но папа отсоветовал: «Слишком маленькой будешь среди одноклассников». При всей загруженности учебной Сабанчиева всерьез занималась легкой атлетикой. И здесь у нее были бы успехи, если бы в старших классах девочка не предпочла науку.

Ее приятельница Лена Чулкова, ныне одиннадцатиклассница школы №63, мечтает о юридическом факультете Санкт-Петербургского университета. И педагог уверен: в вуз девочка поступит – с таким-то упорством и жадной

новых знаний! Ее старшая сестра Кристина окончила школу с серебряной медалью, Лена выбрала свой путь – олимпиадное движение. И в этом преуспела.

Удивительно, но все любимые ученики Рыжкова не «заиклены» лишь на учебе. Лена Чулкову, к примеру, папа научил сварочным работам, и она с удовольствием работает с металлом. В классе ее нередко можно встретить с отверткой в руках, устраняющей неисправности школьной мебели.

Уходит из родной левобережной школы и самый младший из «троицы» – выпускник девятого класса Артур Крючков. Он тоже мечтает о юриспруденции, хочет работать в прокуратуре. А еще мальчик пробует себя в ораторском искусстве. Участвует в самых разных диспутах и дискуссиях, чтобы хорошо развить речь.

Объединяет всех учеников Рыжкова и другое общее увлечение – театр, любовь к которому привил ребятам учитель. Два раза в месяц они все вместе ходят на спектакли, прихватив еще и младших – подрастающее поколение вундеркиндов, которые тоже увлеклись общественными науками. Ввел учитель и еще одну традицию – вместе отмечать дни рождения походом в кино, выездом на природу, а в плохую погоду – просто чаепитием.

А недавно, когда их наставника номинировали на звание лучшего социального педагога года, ребята дружно помогли ему – участвовали в создании презентации, а потом все вместе активно «болели» за своего учителя. Наверное, так же, как и он всегда «болеет» за своих воспитанников, когда те выходят на олимпиады или конкурсы. По крайней мере, Константин понял, что не зря вкладывает в своих ребят и девочек столько души.

– Пытаюсь быть для ребят наставником, – признается Рыжков, – хотя столько раз зарекался, говорил себе: буду только учителем. Но не получается.

А может быть, и не стоит пытаться? Ведь именно такие педагоги-энтузиасты и способны выращивать таланты детей, не привыкших к зубрежке, многогранных, с активной жизненной позицией. Таких, за которыми наше будущее.

СКОРБИМ

След в жизни

Не стало Николая Георгиевича Цыкунова...



//Георгий ЯКИМЕНКО

Этот замечательный человек делал многое, чтобы обеспечить нормальными условиями проживания жителей Магнитки.

Талантом и самопожертвованием Цыкунова и его сподвижников, ведущих руководителей ММК, наш город одним из первых в Союзе избавился от барачков. Многие годы курорты на Банном, в Ялте, в Ессентуках, коммунальные службы Магнитогорска, в том числе городской трамвай, находились под профессиональным и заботливым оком комбината, и в частности этого одаренного человека. Николай Георгиевич зорко отслеживал все перипетии этих строек ММК, ненавязчиво, но твердо подучивал дилетантов. В нужный момент подключал «регулярные

войска» профессионалов из ремонтно-строительного цеха.

Пользуясь искренним почтением к нему всех без исключения директоров комбината, заместителем которых ему довелось быть (а их сменилось при нем пять), мог в кульминационный момент «разноса» чиновника на директорском совещании мягко вставить успокаивающую фразу. Вспоминается случай: один из директоров (не будем его называть, его и сегодня все помнят) позволил на совещании в адрес Цыкунова употребить грубость. Николай Георгиевич спокойно ответил: «В таком тоне обсуждать производственные вопросы я не намерен!» Воцарилось молчание. Отдадим должное, набрался мужества директор, позвонил своему заму поздним вечером домой, извинился.

Самым хлопотным и болезненным вопросом на предприятиях в советское время был вопрос распределения жилья. Директора нашего металлургического гиганта с облегчением взваливали хлопотную ношу на своего надежного зама, который их никогда не подводил. Пионерские лагеря и «Паруса», очистные сооружения, системы отопления, водоснабжения, котельная «Юбилейного» созданы под профессиональным надзором этого человека. Это и есть лучший памятник Цыкунову.

Был уж не далек у Николая Георгиевича и столетний юбилей (он родился 19 декабря 1913 года). Как-то признался этот удивительно скромный человек автору сих строк: «Мне уж неловко. Давно вокруг нет сверстников, одноклассников, а я все живу и живу». Что ж, долголетием Господь его не обидел. Прожил Николай Георгиевич без малого 99 лет и след он оставил после себя незабываемый.

КОНТАКТЫ

На экзамен – из Южной Кореи

//Елена ПАВЕЛИНА

Возможность побывать на концерте южнокорейских аспирантов предоставила горожанам Магнитогорская консерватория.

Музыканты учатся в филиале нашей консерватории, который недавно открылся в городе Пусан. Че Джин Хен, Вен Со Им, Ким Ок, Зо Енг Хи, Ким Зи Хо, Век Хун Сон – эти имена уже стали привычными для профессоров и доцентов МаГК, являющихся их творческими руководителями.

– С Южной Кореей у нас давние музыкальные связи, – рассказала ректор Магнитогорской государственной консерватории Наталья Николаевна Веременико, – с тех пор, как при МаГК открылось отделение для иностранных студентов. Поэтому, когда нам предложили открыть филиал в Южной Корее, мы согласились. Было подписано

соглашение с Институтом музыки при Пусанском университете. Все южнокорейские студенты занимаются по нашим программам, помогают осваивать их профессора Южнокорейского института музыки.

Все 12 человек, которые в настоящее время занимаются с нашими преподавателями, имеют не только свидетельство об окончании музыкальной школы: среди южнокорейских аспирантов – лауреат международных конкурсов, двое заканчивали консерваторию в Париже. И вот теперь все они мечтают о получении российского диплома, высоко котирующегося на международном рынке.

Руководитель южнокорейской группы Яна Им Енг Хи:

– Среди наших студентов есть солист оперного театра, музыкант, получивший соответствующее образование в Германии, и даже человек, имеющий в Южной Корее свой концертный зал. Все они приехали в Магнитогорскую консерваторию, чтобы повисить



Че Джин Хен, один из участников концерта.

свой музыкальный уровень. Нам оказали очень хороший прием, мы подружались и с русскими студентами, и с преподавателями, познакомились с процессом занятий в консерватории. Думаю, что на следующий год мы покажем себя с еще более лучшей стороны.

Состоявшийся недавно обший концерт аспирантов стал своеобразным экзаменом, который южнокорейцы выдержали с большим успехом, и настоящим праздником музыкального сотрудничества между двумя вузами. И, конечно, подарком для всех ценителей серьезной музыки нашего города.

Итоги аукциона

Администрация города Магнитогорска объявляет о результатах аукциона, назначенного на 5 июля 2012 года:

В связи с количеством участников менее двух аукцион по продаже земельного участка, расположенного по адресу: г. Магнитогорск, Правобережный район, жилой район «Западный-2», квартал 4А, участок № 21, площадью 836,00 кв. м

(Лот №1) для строительства индивидуального жилого дома, признан несостоявшимся.

В соответствии с п. 27 статьи 38.1. Земельного кодекса РФ право на заключение договора купли-продажи земельного участка предоставлено единственному участнику аукциона Мельникову Александру Александровичу по начальной цене земельного участка, выставленного на аукцион.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 15 июля

ТНТ 4 КАНАЛ ТНТ

07.00 М/с "Губка Боб Квадратные Штаны"
08.20 М/с "Могучие рейнджеры. Самурай"
08.55 Лотерея "Лото спорт супер"
09.00 Лотерея "Золотая рыбка"
09.25 М/с "Бакуган: вторжение гандзианцев"
09.50 Лотерея "Первая национальная лотерея"
10.00 "Школа ремонта"
11.00 "Женская лига: парни, деньги и любовь"
12.00 Д/ф "Найти пропавших"
13.00 "Перезагрузка"
14.00 "Суперинтуиция"
15.00 Т/с "Зайцев+1"
17.00 Х/ф "Престиж"
19.30 "Комеди клуб. Лучшее"
20.00 Х/ф "Три дня на побег"
23.00 "Дом 2. Город любви"
0.00 "Дом 2. После заката"
0.30 Х/ф "Плезантвилл"
2.55 "Дом 2. Город любви"
3.55 Т/с "Иствик"
5.45 Т/с "Комедианты"
6.00 "Необъяснимо, но факт". "Призраки замков"

1 КАНАЛ (6)

06.00 "Новости"
06.10 "Человек из черной "Волги". Х/ф
08.05 "Армейский магазин"
08.40 Дисней-клуб: "Тимон и Пумба"
09.00 "Смешарики. Пин-код"
09.15 "Здоровье"
10.00 "Новости"
10.15 "Непутевые заметки"
10.35 "Пока все дома"
11.25 "Фазенда"
12.00 "Новости"
12.15 Х/ф "Вредный здоровый образ жизни"
13.20 "Лучшие моменты "Поля чудес"
14.35 "По следам "Больших гонок"

16.20 "Просто смех!"
19.30 Церемония вручения народной премии "Золотой граммофон"
21.00 "Время"
21.20 Церемония вручения народной премии "Золотой граммофон". Продолжение
23.00 "Дзен"
00.50 "Если хочется, то можно"
01.55 "Громовое сердце". Х/ф
04.05 "Хочу знать"

ЦТВ 8 КАНАЛ

05.50 "Крестьянская застава"
06.25 Мультипарад
07.20 Фильм - детям. "Боба и слон"
08.30 "Православная энциклопедия"
08.55 "Косатки-убийцы"
09.45 "Барышня и кулиар"
10.15 "Приключения Петрова и Васечкина"
11.30 "События"
11.45 Х/ф "Голубая стрела"
13.35 "Смех с доставкой на дом"
14.20 "Приглашает Борис Ноткин"
14.50 "Московская неделя"
15.20 "ТВ-ИН". "События недели"
16.10 "Солнечный круг Льва Ошанина"
17.25 Х/ф "Дом без выхода"
21.00 "В центре событий"
22.00 "Инспектор Льюис-2"
23.55 "События"
00.15 Х/ф "Завтра начинается вчера"
02.00 Х/ф "Приключения королевского стрелка Шарпа"
04.15 Д/ф "Знаки судьбы"

РОССИЯ 1

05.05 "Деннис-мучитель". Х/ф
07.00 "Золотая мина". Х/ф
09.50 "Сборная 2012" с Дмитрием Губерниевым
10.20 "Вести" - Южный Урал". События недели
11.00 "Вести"

11.10 "Сделано в СССР". Т/с
14.00 "Вести"
14.20 "Вести" - Южный Урал"
14.30 "Сделано в СССР". Т/с
15.50 "Смеяться разрешается"
17.50 "Рассмеши комика"
18.35 "Катино счастье". Х/ф
20.00 "Вести"
20.30 "Катино счастье". Х/ф
22.50 Х/ф "Славянский базар - 2012"
23.55 "Чертово колесо". Х/ф
01.45 "Потерянная граница". Х/ф
04.00 "Комната смеха"

РОССИЯ 2

07.00 "Моя планета"
08.00 "Формула еды"
09.00 "Вести-спорт"
09.15 "Моя рыбалка"
09.45 "Моя планета"
10.25 "Рейтинг Тимофея Баженова. Законы природы"
10.55 "Вести-спорт"
11.10 "Страна спортивная" - Южный Урал" (Ч)
11.35 Рассел Кроу в фильме "Поезд на Юму"
14.00 "Вести-спорт"
14.15 "Автостоп"
14.40 "Мертвая зона". Х/ф
16.00 Х/ф "Миф"
18.25 "Вести-спорт"
18.45 Профессиональный бокс. Дэвид Хэй против Дерика Чисоры Трансляция из Великобритании
21.55 Легкая атлетика. Чемпионат мира среди юниоров. Прямая трансляция из Испании
00.15 "Вести-спорт"
00.35 "Картавый футбол"
00.45 Х/ф "Подстава"
02.40 "Вести-спорт"
02.50 "Люди величиной с кулак"
03.20 "Моя планета"

5 ПЯТЫЙ КАНАЛ

08.00 Д/с "Холоднокровная жизнь"
09.00 Д/с "Планеты"
10.00 "Сейчас"

10.10 Т/с "Детективы"
17.30 "Место происшествия. О главном"
18.30 "Главное"
19.20 "Главсеть"
19.30 Т/с "Участок 2"
00.30 "Место происшествия. О главном"
01.30 Д/с "Календарь природы. Лето"

31 КАНАЛ НТВ

06.05 Т/с "Супруги"
08.00 "Сегодня"
08.15 Лотерея "Русское лото"
08.45 "Их нравы"
09.25 "Едим дома"
10.00 "Сегодня"
10.20 "Бывает же такое!"
10.55 "Развод по-русски"
12.00 "Дачный ответ"
13.00 "Сегодня"
13.30 Т/с "Дорожный патруль"
15.20 "Следствие вели..."
16.15 "Прокурорская проверка"
17.20 "И снова здравствуйте!"
18.20 "Чрезвычайное происшествие. Обзор за неделю"
19.00 "Сегодня"
19.25 "Чистосердечное признание"
21.50 "Тайный шоу-бизнес"
22.55 Х/ф "Мертвые девочки"
00.45 "Кремлевские похороны"
01.45 "Всегда впереди. Казанский (приволжский) федеральный университет"
02.40 "Живут же люди!"
03.15 Т/с "Детектив Раш"
05.00 Т/с "Адвокат"

34 КАНАЛ СТС

06.00 М/ф "Щелкунчик"
06.30 М/ф "Золушка"
08.30 М/с "Сильвестр и Твити"
09.00 М/с "Том и Джерри"
11.25 М/ф "Тачки"
12.00 "Снимите это немедленно!"
13.00 "Королева шоппинга"
15.30 М/с "Том и Джерри"
16.00 "Максим Максимыч"

Поздравляем
с днем рождения
Валентину Михайловну
СИНИЦКИХ!
Желаем бодрости побольше,
Желаем сердцем не стареть,
Здоровье сохранить надолго
И с каждым годом молодеть!

Коллектив редакции
"Магнитогорский рабочий"

16.30 "6 кадров"
19.30 Шоу "Уральских пельменей"
21.00 Х/ф "План на игру"
23.00 "Хорошие шутки"
00.30 Х/ф "Восход Меркурия"
02.35 Х/ф "Частная школа"
04.20 Х/ф "Пятница, 13-е"

01.10 Х/ф "Елки-палки!.."
02.50 Х/ф "Два капитана"
04.45 Х/ф "Мальчик и лось"

РОССИЯ К

06.30 Канал "Евроньюс"
10.00 "Обыкновенный концерт"
10.35 Х/ф "Дядюшкин сон"
12.00 "Пророк в своем отечестве"
12.30 М/ф "Небесный замок Лапула"
14.30 Д/ф "Чудесные творения природы. Живые сокровища"
15.30 Д/ф "Между прошлым и будущим"
16.10 "Балеты Ролана Пети"
17.20 Д/с "Путешествия из центра Земли"
18.10 Д/ф "Антонина Шуранова. В живых сердцах оставить свет..."
18.50 Х/ф "Клуб женщин"
21.15 "Тот самый Фоменко, или Посиделки на Тверском". Творческий вечер в Доме-музее М.Н. Ермоловой
22.20 Концерт
23.20 Х/ф "Волны"
01.05 "Семь поколений рока"

ЧАСТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ

УСЛУГИ

дипломы, аттестаты. Т. 8-904-988-79-61;
«ГАЗель». Т. 45-65-65;
«ГАЗель». Грузоперевозки. Т. 8-908-822-17-24;
«ГАЗель» от 150р. Т. 8-906-854-39-67;
грузоперевозки. Город. Межгород. «ГАЗель» длинная. Т.: 45-65-10, 8-908-048-97-23;
ремонт холодильников. Т.: 35-64-39, 8-906-850-76-37;
ремонт холодильников, стиральных машин. Т. 8-951-441-30-88;
разводка труб. Сады. Огород. Т. 8-904-801-17-72;
ворота, заборы. Т. 8-904-801-17-72;
сантехмонтаж. Недорого. Т. 8-902-610-87-46.

КУПЛЮ

ванну, холодильник, металлолом. Т. 43-09-30;
каслинское литье. Т. 43-09-30;
«ВАЗ», «ГАЗ». Расчет после осмотра. Т.: 28-06-88, 8-961-579-46-88;
мельхиоровые ложки, вилки, подстаканники, мебель старинную резную, буфеты, комоды, шкафы. Т. 8-963-095-29-72;
каслинское литье, вазы, подстаканники, самовары, фарфоровые статуэтки, значки, книги, монеты, мебель резную и другое. Т. 43-92-53.

ПРОДАМ

сруб сосновый (стропила, лаги, балки) 8x9, цена с доставкой 185 т.р. Т. 8-937-349-76-24;

манеж (яркий, красивый), ходунки, качалку-люльку, стерилизатор, молокоотсос, детские вещи от 0 до 1,5 года для девочки. Т. 31-21-46;
стиральную машинку «Малютка», книжные полки (дерево, стекло), импорт. Т. 22-31-38, 26-73-45;
лечебные растения - каланхоэ, индийскую луковичу, алоэ-вера от 1 до 5 лет. Недорого. Т. 8-950-747-40-27;
баночки стеклянные 100, 150 г, 500 шт., от детского питания, по 1 р. за 1 шт. Т.: 43-07-35, 8-919-310-05-01;
30 процентов шлакоблок, высокое качество, низкие цены. Т. 45-91-77, 8-951-455-25-85;
цемент. Т. 8-912-300-16-07;
песок, ПГС, щебень, бут, отсев, скала. Т. 8-902-614-09-16.

НЕДВИЖИМОСТЬ ПРОДАМ

дом, 2-й рабочий поселок. Т.: 8-904-976-10-80, 8-963-478-03-72;
садовый участок с домом (под дачу) прямо у леса, г. Белорецк, район Мраткино. Т. 8-905-180-04-34.

СДАМ

часы, ночь. Т. 8-908-571-11-00;
квартиру. Т. 21-24-85;
жилье. Т. 20-28-55;
часы. Т. 8-902-862-65-57;
часы, сутки. Т. 8-968-117-31-35.

СНИМУ

квартиру, комнату. Т. 45-06-84;
квартиру, дом. Т. 8-909-096-15-37.

РАЗНОЕ

просим откликнуться Палкину Любовь и Гришину Наталью, закон-

чивших Магнитогорское педучилище в 1971 г. Т.22-06-05;

отдам в добрые руки стерилизованную кошечку. Воспитанная, тихая умница с говорящими глазами. Окрас черный с белым бантиком, гладкошерстная. К туалету приучена. Т.: 8-912-808-03-03, 45-02-02;

отдаю в добрые руки разумного, веселого, ласкового котика-подростка 7-ми месяцев, светлорыжего окраса, гладкошерстного. И очаровательных котят-девочек разного окраса. Все приучены к туалету. Т. 8-963-478-08-66.

Письмо в редакцию

Выражаем искреннюю благодарность родным, коллегам, друзьям за поддержку и помощь в организации похорон сына, брата, мужа, отца Даниила Чигаева.

Семья Чигаевых.

Служба по уходу за местами захоронений

Благоустройство, посадка цветов, озеленение могил, покраска ограды, уборка мусора

Александр
8-912-305-22-21



ПАМЯТЬ ЖИВА
6 июля – 2 года, как нет моего дорогого сыночка **Баландина Михаила Владимировича**.
Любовь к тебе умрет лишь с нами, и нашу скорбь не выразить словами.
Мама, сестра, дети.



ПАМЯТЬ ЖИВА
8 июля исполнится 1 год, как оборвалась жизнь горячо любимого мужа, отца, дедашки **Некрасова Алексея Михайловича**.
Тебя уж с нами нет, а мы не верим. Любить и помнить будем мы всегда. И не утихнет боль от той потери, и сердце не забудет никогда!

Место для ВАШЕЙ РЕКЛАМЫ. Т. 26-33-51.

магнитогорский
ЦЕНТР СЛУХА
СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ
• ПОДБОР
• ПРОДАЖА
• НАСТРОЙКА
• РЕМОНТ
БОЛЬШОЙ ВЫБОР от ведущих производителей
oticon
PHONAK
TOMI
SIEMENS
ReSound
консультация и подбор –
БЕСПЛАТНО!
ул. Грязнова, 4 (в помещении аптеки «Классика») ежедневно, кроме воскресенья
Т. 8-912-400-02-44
имеются противопоказания, необходимо ознакомиться с инструкцией по применению
ВЫЕЗД НА ДОМ

АРХИТЕКТУРНО-ПЛАНИРОВОЧНОЕ БЮРО г.МАГНИТОГОРСКА
МУНИЦИПАЛЬНОЕ УНИТАРНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ «ПРОЕКТНО-ПРОИЗВОДСТВЕННОЕ АРХИТЕКТУРНО-ПЛАНИРОВОЧНОЕ БЮРО г.МАГНИТОГОРСКА»
ВСЕ ВИДЫ РАБОТ ПО ОФОРМЛЕНИЮ ЗЕМЕЛЬНЫХ УЧАСТКОВ
- МЕЖЕВОЙ ПЛАН, СХЕМА РАСПОЛОЖЕНИЯ
- ТОПОГРАФИЧЕСКАЯ СЪЕМКА
- КООРДИНИРОВАНИЕ ЗЕМЕЛЬНЫХ УЧАСТКОВ
- ВЫНОС УЧАСТКОВ В НАТУРУ
- ПРОЕКТНЫЕ РАБОТЫ
- ПРОЕКТЫ ПЕРЕПЛАНИРОВКИ, БЛАГОУСТРОЙСТВА И ДР.

ОФИС: ЛЕНИНА 162/1, ТЕЛ. 356666, 303033
ПРИЕМ ЗАЯВЛЕНИЙ: К.МАРКСА 79 (МФЦ, ОКНО 3.4)
СДЕЛАЙТЕ ЗАКАЗ НА САЙТЕ, НЕ ВЫХОДЯ ИЗ ДОМА: WWW.PPAPB.RU
EMAIL: mup-ppapb@mail.ru

ЗНАКОМСТВО С МАГНИТНОЙ

Всем горам гора

Легендарный горный хребет из железа под названием Улу-Утассе-Тау первому из ученых открылся в XVIII веке Иоганну Гмелину



За два с половиной века Магнитная внешне не сильно изменилась.

Кто-то считает символом Магнитки трубы, кто-то – монумент «Тыл и Фронт». Но не будем забывать, что над всем этим, над всем, что есть в городе, высится гора Магнитная.

Это уникальное природное образование, давшее жизнь в XX веке мощному металлургическому центру, впервые было исследовано в 1742 году российским академиком Иоганном Георгом Гмелиным. Его дневниковые записи представил газете агаповский краевед Юрий Козлов. Думается, читателю интересно будет познакомиться с тем, что открылось взгляду ученого, одного из первых европейцев, побывавших в этих диких в то время местах.

Иоганн Гмелин, доктор медицины, профессор химии и истории, в 1733 году получил приглашение принять участие в Великой Северной экспедиции. Целью стало исследование территории от Уральских гор до Тихого океана. Возвращаясь из Сибири в Петербург, Гмелин посетил ряд населенных пунктов Исетской провинции. Для нас особый интерес представляют записи академика о его поездке к горе Магнитной, первое описание крупного горного массива, хранившего в своих недрах богатейшие запасы железных руд.

Оказавшись в июле 1742 года в Верхояицкой крепости, И. Г. Гмелин оставляет в дневнике следующую запись: «Начал необходимые приготовления к осмотру Магнитной горы, куда я должен был отправиться 13 июля, но не было проводника, знающего эти места...»

Отряд академика выступил в дорогу 14 июля. Путь до горы даже для опытного путешественника явился трудным испытанием: «Дорога... была очень трудной, гористой, местами болотистой, так что лошади могли двигаться шаг за шагом. Мне сказали, что дорога будет

такой до самой Магнитной горы, после чего я потерял всякую охоту ехать туда... Весь путь до Магнитной горы местами гористый. Леса очень мало, лишь березы и ивы. Ниже Кызыла есть также лес, но не в изобилии... Степь, через которую я проезжал, нельзя назвать бесплодной, повсюду растет прекрасная трава...».

По пути Гмелин отмечал наиболее приметные горы, возвышенности, крупные ручьи и записывал с помощью переводчика их местные названия. Вновь обратимся к записям дневника: «Я прибыл к северному концу Улу-Утассе-Тау... перебрался на ее западную сторону, посередине горной гряды разбил лагерь. Большая Магнитная гора – это горы, которые тянутся около трех верст с севера на юг и с западной стороны разделены во семью поперечными долинами различной глубины на столько же уступов. Яик протекает в 5-6 верстах, по западной стороне у подножия горы течет ручей, который двумя верстами ниже этой горы поворачивает к Яику и впадает в него...» (речь идет о Башике).

Читаем дальше: «Седьмой уступ этих гор с северного кон-

ца самый высокий, я определил его высоту в 98 сажень. Он же содержит и самый лучший магнит, но не на вершине, а во семью саженьми ниже. Тут же лежат тяжелые камни, весом 60-80 пудов, которые имеют вид магнита. Они поросли мхом, но, несмотря на это, притягивают нож с расстояния более дюйма. Стороны, которые освещены, имеют сильнейшие магнитные свойства, а те, которые лежат на земле, – намного слабее...».

Гмелин отметил, что «гора расположена на чистой железной руде, которая разбита на мелкие кусочки среди магнитных камней, а весь этот уступ книзу состоит сплошь из такой руды... Южный, восьмой уступ горы, схож с седьмым, но ниже, а магниты здесь не так сильны. Кроме двух южных уступов, остальная часть гор состоит из дикой породы, местами известняка».

Предоставивший нам эти записи Ю. Козлов поделился некоторыми мыслями о первоначальном наименовании горы. Он отметил, что издавна русские рудознатцы называли горы, содержащие руды магнитного железняка, Магнитными. Мож-

но привести в виде примера гору Высокую (она же Магнитная), на ней в 1721 году был открыт Высокогорский рудник, питавший Нижнетагильские заводы. Магнитной называлась и известная гора Благодать. Между Ревдой и Первоуральском есть горы Магнитные, как и гора Магнитная неподалеку от Сатки.

А вот что узнал Гмелин о местном названии горы: «Они (местные жители) не могут объяснить происхождение слова Утассе и полагают, что оно происходит от имени бывшего башкирского вожда, который жил в этой местности, потому что многие другие горы этих мест названы таким образом. Несколько лет назад у западного подножия гор башкиры плавил руду, получая не железо, а наилучшую сталь. Для этого они выбирали руду, которая содержала больше всего угловатых вкраплений, и знали, что та, которая лежит на солнце, не так богата, как взятая поглубже...».

Башкирское название горы Улу-Утассе-Тау, полагает краевед, в русском языке трансформировалось в Атач и со временем закрепилось за самой высокой ее частью. Самым ранним документальным свидетельством, в котором отмечено такое наименование горы Магнитной русской графикой, очевидно, является доношение Л.Я. Соймонова (в 1737-1740г.г. начальник Башкирской комиссии в Уфимской провинции) в Берг-коллегию о выявленных месторождениях руд и минералов. В этом документе 1740 года говорится и о месторождении железной руды на горе Атачи, которое указал штейгеру Маркову и переводчику Роману Уразлину старшина Кубелякской волости Сибирской дороги тархан Баим Кидраев. Проба дала превосходный результат: «изо 100 фунтов чугуна железного 75 фунтов».

Как видим, месторождение горы Атач официально становится известным с 1740 года.



Такие валуны магнитного железняка на склонах горы были рассыпаны повсеместно.

КОНКУРС

Магнитка – кузница Победы

Главный символ трудового подвига нашего города будет реконструирован.

Обновится часть территории от площади на проспекте Ленина до береговой линии Урала. Здесь будет создан единый мемориальный парк-комплекс, посвященный памяти трудового подвига магнитогорцев в годы Великой Отечественной войны в единстве с центральной композицией – памятником «Тыл и Фронт».

Пока же объявлен открытый конкурс на разработку лучшего проекта реконструкции территории существующего мемориального комплекса. Заявки от участников принимаются до 10 августа, итоги будут подведены 24 августа. Победителю конкурса ждет премия в 500 тысяч рублей. Практическое воплощение реконструкция комплекса должна получить до 2015 года, к очередному юбилею Великой Победы.

Монумент «Тыл и Фронт» был открыт 29 июня 1979 года – к 50-летию юбилею Магнитогорска и стал символом города металлургов. Это начало своеобразной трилогии о мече, защищавшем Родину, задуманной скульптором Вучетичем. Меч, выкованный в легендарной Магнитке, Родина-мать подняла на Мамаевом кургане под Волгоградом. Этот же победоносный меч сжимает в руке воин-освободитель в Трептов-парке в Берлине.

В проектировании всех трех комплексов участвовал архитектор Яков Белопольский. Автор 15-метровой скульптурной композиции монумента «Тыл и Фронт» – скульптор Лев Головинский. Фигуры воина и рабочего отлиты в бронзе на ленинградской «Монументальскульптуре». Металл, из которого был выкован меч, выплавлен из юбилейной, 500-миллионной тонны руды, добытой на горе Магнитной. В комплексе монумента – «вечный огонь» в виде цветка-звезды, выполненного из гранита.



ШАХМАТЫ

Решите двухходовку

//Алексей АГАПИТОВ

Сегодня в качестве домашнего задания мы предлагаем для решения задачу из конкурса («МР» за 29 июня 2012 года).

Она получила второй приз, ее автор – В. Лукьянов.

Белые: Крб2, Фс7, Лс3, Ле1, Са2, Сh6, Ке4, е5 (всего 8 фигур).

Черные: Крд4, Фе8, Лд8, Са7, Сс8, Кс6, Кh2, а5, b7, f5, h5 (всего 11 фигур).

Белые начинают и дают мат в два хода (см. диаграмму). Ждем ваших ответов!

Решение фрагмента из партии Е. Заяц – М. Кармов за 15 июня: 1...Лг3+ 2.Крf2 Лg2+ 3.Кре1 Фе3+. Белые сдались.

Правильные ответы прислали П. Макуха, М. Шитов, А. Радчих, Н. Кусков, К. Ишимов, В. Семивражнов. На задание от 8 июня верное решение показал и А. Радчих.



ПО ГОРОДУ

Учись, играя

//Светлана ИЗВЕКОВА

В многопрофильном колледже при МГТУ состоялся студенческий форум.

В течение учебного года студенты соревновались между собой по различным показателям – успеваемости, качеству выполнения общественных поручений, участию в спортивных соревнованиях, конференциях, олимпиадах и выставках.

На форуме можно было увидеть творческие работы студентов, портфолио групп, поделки, научные работы.

Закрытием форума стал отчетный праздничный концерт, где выступили вокальный коллектив «Висталеди» и клуб авторской песни «Лабиринт». Особая гордость колледжа – сборная команда КВН.

Лучшими в номинации «Студент года» стали И. Крещук, Н. Кистанова, А. Ягодина; И. Гайнутдинова, А. Шестаков, А. Сапожников; В. Осокин, А. Копцева, К. Курбатова. Студенты были награждены памятными дипломами и медалями.

Организаторы отметили, что решающую роль в подготовке и проведении форума играет соревновательный момент, студентам именно соревновательность наиболее интересна.



Студенты – народ талантливый.

ТУРИЗМ

Бикини разрешается

Власти Египта призывают россиян не отказываться от поездок в страну пирамид



Женщин с египетских пляжей отселять не собираются.

Посол Египта в России Алаа Эльхадиди заверил, что приход к власти нового президента-исламиста не помешает туристам из России загорать в открытых купальниках и пить спиртные напитки во время отдыха на местных курортах, сообщает «Российская газета».

О лояльности к нашим отдыхающим, по словам посла, свидетельствует недавнее решение властей отменить визовый сбор для россиян на летний период.

Напомним, с 1 июля власть в Египте

официально переходит от высшего военного совета к избранному президенту Мухаммеду Мурси. Во время предвыборной гонки его сторонники говорили о ряде ограничений для туристов: запрете на продажу алкоголя, запрете на появление женщин в открытых купальниках за пределами отелей, а также о разделении пляжей на мужские и женские.

Дипломат выразил уверенность, что новые власти Египта не станут сознательно рубить сук, на котором сидят, поскольку доходы от туризма составляют 12 процентов ВВП страны. «Турция – тоже мусульманская страна, но в ней разделения пляжей нет. Почему оно должно быть в Египте?» – заметил Алаа Эльхадиди.

Руководитель Ростуризма Александр Радков также дал понять, что сейчас в Египте все спокойно: явной угрозы жизни и здоровью россиян нет. И все же российская сторона пока не снимает свои рекомендации, ограничивающие посещение туристами крупных городов, включая Каир.

По данным офиса по туризму Египта в Москве, с января по май турпоток из России увеличился на 82 процента по сравнению с показателями революционного для Египта 2011 года. Причем наибольший рост был зафиксирован в апреле – почти 100 процентов. С египетской статистикой схожи и российские данные. По подсчетам Ростуризма, в 2011 году курорты посетили 1,4 млн. туристов из России, что на 40 процентов меньше предыдущих показателей.

Александр Радков сообщил, что для предотвращения кризисных явлений совместно с египетскими коллегами из министерства туризма была создана специальная комиссия по безопасности. Она займется и мониторингом ситуации на курортах.

При этом глава Ростуризма подчеркнул, что на первый план вышли не только безопасность, но и бытовые проблемы, связанные с качеством еды, условиями проживания, медобслуживанием. «Сейчас в некоторых случаях туристов приходится транспортировать в Каир. Мы ведем переговоры, чтобы все необходимые специалисты имелись в клиниках непосредственно на курортах», – сообщил глава Ростуризма.

ИНТЕРЕСНО

Лобзай меня, лобзай!

Сегодня – Всемирный день поцелуев



Если тебя поцеловали в левую щеку, подставь правую!

Помните знаменитую фразу из не менее знаменитой комедии «Здравствуйте, я ваша тетя!»: «Я тебя поцелую... потом... если захочешь...»? Так вот, забудьте ее, во всяком случае – сегодня, потому как именно нынешняя пятница очень располагает к этому весьма приятному и, как утверждают медики, весьма полезному для здоровья занятию.

Кто бы мог подумать, что этот романтический праздник придумали чопорные и сдержанные англичане. Тем не менее интересную инициативу поддержали даже солидные мужи в Организации Объединенных Наций, официально повелев отмечать Всемирный день поцелуев непременно во всем мире и непременно 6 июля.

Нет, никто не спорит, целоваться и

Только безнадежный лентяй ограничивается воздушными поцелуями.

– 15 сентября 1990 года американец А. Е. Вольфрам за 8 часов поцеловал 8001 человека. Таким образом, он ухитрился целовать нового человека через каждые 3,6 секунды.

– Первый поцелуй на экране в 1896 году запечатлели Мэй Ирвин и Джон С. Райе в 30-секундном ролике Томаса Эдисона под названием «Поцелуй».

– Самый насыщенный поцелуями фильм – «Дон Жуан» (1926 год), в нем насчитали 191 поцелуй. А самый долгий поцелуй в истории кино длится на протяжении 185 секунд в фильме «You're in the Army Now» («Ты сейчас в армии», 1940 г.).

можно, и нужно всегда и везде, невзирая на какие-то конкретные даты, выдумки англичан, ООНовские решения и прочую официальщину! Но раз уж есть признанный праздник – почему его как следует не отметить? Так что, готовясь встретить день поцелуйчиков, вообще не стоит копаться в истории, отыскивая корни этого действа, не стоит размышлять о пользе поцелуев и пытаться разобраться в причинах их популярности. Какая нам, собственно говоря, разница до всего этого! Главное, что поцелуи – это едва ли не самое хорошее и приятное, что изобретено человечеством! И, кто знает, может быть, именно в этот день вы получите от любимого человека то, что отчаялись уже ждать от него столько времени, – нежный, страстный, горячий и полный любви поцелуй!

ПЯТНИЦА-ЗАНЯТНИЦА

Слово к слову ТЯНЕТСЯ...

Рубрика для тех, кто отдыхает с умом.

Игры со словами – одно из интереснейших занятий для любителей поломать голову. Вот и сегодня мы предлагаем вам из начальных букв ответов собрать ключевое слово. Итак:

1. Как называется басня Крылова, в которой прибывший из дальних стран путешественник похваляется, что видел в Риме огурец величинной с гору?

2. По народному календарю, в сентябре поспевают только одна ягода. Какая?

3. Из какого штата США прибыл в нашу страну «с диверсионными целями» листоед десятилинейный?

4. Если человек на коньках – это конькобежец, то как называется яхта на коньках?

5. Римляне первыми применили в строительстве куполообразные крыши (Пантеон). По большому счету, они подсмотрели идею в природе. Что именно подсказало им такое решение?

6. Членов именно этой тайной организации, находящейся на острове Хонсю, обучают с детства искусству быть невидимым.

7. Какое французское слово заменило с 1652 г. русское слово «заедки»?

8. Согласно мифам Древ-



ней Греции, в аду текут три реки: Стикс, Коцит и... Назовите ее.

9. Эта мексиканская мелодрама стала абсолютным рекордсменом годового проката за всю историю СССР. В 1975 году ее посмотрел 91 миллион зрителей, и она опередила такие картины, как «Москва слезам не верит» и «Пираты XX века». Имя главной героини фильма оказалось очень созвучно фамилии известного русского поэта.

Ответы на задание в «МР» за 29 июня:

1. Наполеон.
2. Набоков.
3. Юрий Долгорукий.
4. Александр Грибоедов.
5. Ницше.
6. Дмитрий Донской.
7. В.И. Ленин.
8. А.С. Пушкин.
9. Петр Первый.
10. П.Абелар.

СОБЫТИЕ

Разгаданные загадки «Половодья»

Яркие краски лета нашли отражение в фестивале современной моды и музыки



Сильвия Кренс демонстрирует свою коллекцию сумок. Модели на подиуме.



//Ольга ПЯТУНИНА
Фото Ильи МОСКОВЦА

Не случайно нынешнее «Половодье» – традиционный конкурсный показ моды, приуроченный ко Дню города, – прошло под девизом «Отражение».

Это и было отражение красоты, моды, талантов, позитивного настроения в моделях, представленных на суд жюри и горожан. Почти год дизайнеры, опытные и начинающие, готовились к этому событию. Радовались и сомневались: разрабатывали новые модели, шили костюмы, подбирали модели, репетировали. Ведь на кону главный приз – стажировка в Голландии. Какой дизайнер не мечтает об этом?

Вообще творческое наполнение фестиваля традиционно яркое и непредсказуемое. Для жюри оно всегда загадка, а все потому, что ежегодно состав участников фестиваля замет-

но обновляется. На нынешнем «Половодье» было как никогда много дебютантов. Некоторым из них едва исполнилось шестнадцать лет, но творческие амбиции уже дают о себе знать. Организаторы фестиваля – те, кто стоял у его истоков: Макс Черницов, ныне известный российский дизайнер, и Лия Кинибаева. Это во многом благодаря ее энтузиазму, упорству и стремлению к постоянному совершенствованию фестиваль набирает обороты и выходит на международную орбиту.

Подстать и члены жюри – дизайнеры, аналитики моды, стилисты, признанные на российском рынке fashion-индустрии. О высоком уровне фестиваля говорит хотя бы такой факт. Второй год подряд в жюри дизайнер из Нидерландов, создатель марки «Hi-de-hi» Сильвия Кренс. Человек очень занятой, разрывающийся между поездками на модные показы в Соединенные Штаты, в Европу, работой у себя на родине и еще кучей разных проектов. В своем плотном графике она находит время и для Магнитогорска. На этот раз

О масштабе нынешнего «Половодья» – на суд жюри пятьдесят шесть дизайнеров из России, Казахстана и Нидерландов представили сорок семь коллекций. Четыре часа кряду двести моделей, сменяя друг друга, дефилировали по подиуму. Для многих из них это тоже был дебют.

В этом году победитель был очевиден сразу – яркой звездой вспыхнул талант Регины Насыровой. Член жюри Наталья Романюк призналась:

– Регина в прошлом году была одной из претенденток на победу, но не сложилось. Я знаю многих дизайнеров, у которых порой опускались руки, но эта девушка не такая. Ее мужская коллекция «Молодая кровь» на предварительном просмотре произвела самое сильное впечатление, а детская коллекция «Утро!» достойна уважения.

Регина в качестве моделей выбрала детей из интерната для сирот «Семья», где она работает педагогом дополнительного образования. Дети эти были такими же радостными, солнечными и светлыми, как само летнее утро, в честь которого и названа коллекция. Ведь детство – это пора, когда добро всегда побеждает зло, когда Елена бывает только Прекрасной, а Лебедь – непременно Царевной. Это Насырова и дала возможность прочувствовать зрителям. Не случайно Гран-при фестиваля она получила за профессиональный рост и социальную составляющую.

Коллекция «Инстинкты», созданная Мариной Неверовой и Екатериной Варлаковой («Модный гараж») в финале, на высоком подиуме по-настоящему «заиграла» новыми гранями. В результате она заняла первое место в номинации «Прет-а-порте».

В номинации «Дебют» победительницей стала Ромина Нуранова из Казахстана (коллекция «Игры геометрии»). И хотя наша магнитогорская Яна Эжи с коллекцией «Эхо» заняла лишь второе место, на жюри она произвела самое благоприятное впечатление. Несмотря на юный возраст у девушки уже есть свой взгляд на жизнь, свое видение моды.

Миа Олстхорн отметила свою сверстницу – шестнадцатилетнюю Валерию Назарову с коллекцией «Сестры лета!»

сней приехала дочь Миа Олстхорн, начинающий дизайнер. По задумке организаторов юных дизайнеров может понять и по достоинству оценить такой же юный и креативный член жюри. Миа и определяла номинанта в категории «Выбор молодежного жюри».

Второй год в жюри и Светлана Падерина, московский аналитик моды. Вот что она написала в своем блоге:

– В прошлом году я познакомилась с людьми, которые занимаются организацией этого события: «Половодье» проходит уже много лет подряд, получает большой резонанс не только в Магнитогорске, но и во всем регионе – и была искренне восхищена. Лия Кинибаева, невероятный энтузиаст своего дела, поднимает на уши всех, кто может хоть немного помочь в организации, привозит из Нидерландов (где она теперь живет) в жюри своих знакомых дизайнеров и увозит в Европу на стажировку победителей конкурса. При этом бюджет конкурса практически нулевой.

ОАО АКБ «АВАНГАРД», Генеральная лицензия Банка России № 2879 от 10.05.2012 г.

реклама

САМЫЙ ТЕХНОЛОГИЧНЫЙ БАНК-2011* ПРЕДСТАВЛЯЕТ

ЗАРПЛАТНЫЙ ПРОЕКТ

для ВАШЕЙ КОМПАНИИ

кредиты предприятию:

целевые в размере ФОТ, под 7% годовых в рублях без комиссий и без залога на срок до 25 дней

карты сотрудникам бесплатно:

международных платежных систем, кредитные и дебетовые, с логотипом предприятия

зачисление бесплатно:

мгновенно или в установленное руководством время

ведомости:

в режиме on-line бесплатно, импорт из 1С

кредиты сотрудникам на спецусловиях:

потребительские на карты

ИНТЕРНЕТ-БАНК



депозиты

от 100 000 руб.
до 6% годовых**
на срок от 1 до 30 дней



овердрафт

до 50 млн руб.
на срок до 65 дней
ставка от 7% годовых***



интрадей

платежи за счет средств, поступающих из других банков текущим днем
комиссия - от 0,05%



конвертация

on-line покупка/продажа, конвертация валюты по текущему биржевому курсу
комиссия - от 0,15%**



БАНК АВАНГАРД

Более 250 офисов
в 50 регионах
www.avangard.ru

КРУГЛОСУТОЧНО ОТВЕЧАЕМ НА ВАШИ ВОПРОСЫ ПО ТЕЛЕФОНАМ:
(3519) 58 00 99
Магнитогорск
8 (800) 555 99 93
(звонок по России бесплатный)

*По версии информационного портала Banki.ru.

**В зависимости от суммы и рыночных условий.

***В зависимости от срока кредитования: за 7 дней - 7% годовых; с 8 по 14 день - 11% годовых, после 14 дней - 13% годовых.

Размер и сроки предоставления кредитов на зарплату и овердрафтов - индивидуально.

ЗВЁЗДЫ ГОВОРЯТ



ОВЕН

Творческий настрой на следующей неделе даст возможность нестандартно взглянуть на ситуацию и окружающие обстоятельства. Благодаря этому вы получите все шансы изменить к лучшему отношения с любимым человеком. Отнеситесь к своим близким с большим вниманием, это добавит вашему союзу гармонии и прочности.



РАК

Ближайшая неделя даст отличные возможности реализовать ваши замыслы и творческие идеи. Вы будете успешны, удачливы и популярны в эти дни, окружающие попадут в плен вашего обаяния и будут готовы откликнуться по первому зову. Семейные проблемы отойдут на задний план благодаря той помощи, которую вы окажете близким и друзьям.



ВЕСЫ

На будущей неделе вас оценят по достоинству, благодаря чему у вас установятся очень хорошие отношения с окружающими. Проявите заботу и внимание по отношению к родным людям, и они ответят вам добрым отношением. Постарайтесь избегать взаимных обид и претензий, тогда в вашем доме надолго установятся гармония и взаимопонимание.



КОЗЕРОГ

Вам предстоит достаточно активная и деятельная неделя, и только от вас будет зависеть, в какое русло направить свой творческий порыв. Тщательно все обдумайте и не поддавайтесь всплеску эмоций в сфере личной жизни, принимая судьбоносные решения. В любви и браке в эти дни проявятся ваши самые сильные стороны.



ТЕЛЕЦ

В предстоящую неделю плохую службу может сослужить ваша излишняя самоуверенность и нежелание понять близкого человека. Вполне возможно, что под влиянием обстоятельств вы попытаетесь в очередной раз самоуверенно завестись новой интрижкой. Подумайте, стоит ли это делать, ведь последствия такого шага изменить будет достаточно сложно.



ЛЕВ

В предстоящие дни вы можете почувствовать мощный прилив сил и энергии. Ваше плохое настроение просто улетучится, унеся с собой в прошлое все неприятности, если таковые случались в последнее время. Ваше стремление к переменам и самосовершенствованию найдет понимание у ваших любимых, они помогут укрепить веру в ваши способности.



СКОРПИОН

Предстоит отличный период для того, чтобы отправиться на отдых. Если вы еще не задумывались о летнем отпуске, то сейчас самое время сделать это. В отношениях с любимыми вам надо жестче контролировать собственные эмоции, вспышки раздражения и гнева с вашей стороны могут быть неадекватно восприняты близкими.



ВОДОЛЕЙ

Вы должны тщательно следить за своими словами на будущей неделе и не давать окружающим обещаний, возможность выполнения которых вызывает у вас хотя бы малейшие сомнения. Если такое все же произойдет, то будьте готовы, что это может не лучшим образом сказаться на отношениях с близкими людьми.



БЛИЗНЕЦЫ

Вы поступите правильно, если весь ближайший период посвятите исключительно отдыху и налаживанию личной жизни. Новая неделя у вас будет насыщена положительными эмоциями, которые надо обязательно разделить со своими близкими. Активный отдых и время, проведенное совместно с семьей, надолго дадут вам мощный заряд бодрости.



ДЕВА

Вам удастся вывести отношения с любимыми на новый этап развития. В ближайшие дни вы неожиданно откроете для себя много нового и интересного в своем партнере, с которым уже не один год идете рука об руку по жизни, а взглянув по-новому на своих любимых, вы не только снова убедитесь в верности сделанного когда-то выбора, но и сможете еще больше укрепить ваш союз.



СТРЕЛЕЦ

На будущей неделе любимые порадуют своим повышенным вниманием и заботой. Это и неслучайно, поскольку в ближайшие дни многократно возрастет ваша привлекательность, особенно в глазах противоположного пола. Выходные дни всецело посвятите близкому человеку, это позволит вам двоим не только отлично отдохнуть, но и подарит новые впечатления.



РЫБЫ

Вас ожидает неделя, которая окажется богатой событиями на любовном фронте. Все предстоящие дни прекрасно подходят для встреч и свиданий, однако на протяжении недели совершенно неприемлемым будет выяснение отношений, особенно если причиной этому окажется ваша ревность. Будьте внимательны в мелочах и не принимайте скоропалительных решений.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЬСТВА: 455000, г. Магнитогорск, пр. Ленина, 74, <http://www.mr-info.ru>; e-mail: mr@mgn.chel.su. Распространяется по подписке и в розницу, рекомендованная цена по будням - 5 руб., по субботам - 6 руб. НАШ ИНДЕКС: 54599

Учредитель и издатель:

АНО «Редакция газеты «Магнитогорский рабочий».
Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Челябинской области.
Регистрационное свидетельство ПИ № ТУ 74-00457.

Главный редактор Елена Олеговна МОСКОВЕЦ

Приемная
Тел. 26-33-50

Служба новостей 26-33-56

Служба подписки
и доставки
26-33-49

Рекламная служба
26-33-52, 26-33-51 (факс)

Тираж 9340. Заказ № 3058. Отпечатано ЗАО «МДП» г. Магнитогорск, пр. К. Маркса, 69.

Объем 3 печатных листа.

Подписано в печать по графику 5.07.2012 в 19.30.

Фактически 5.07.2012 в 19.00.

Материалы, размещенные на правах рекламы, отмечены знаком За содержание и достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.